

# 党建领航促发展 共富之路阔步行

## ——记小沙街道庙桥村党委



□记者 尹倩倩 王胜  
通讯员 陆晨曦 乐依定

党建兴则事业兴，党建强则发展强。近年来，小沙街道庙桥村坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，立足村情民意，紧紧握住“关键在党建、党员要带头、文化要传承”三条主线，围绕基层党组织建设、乡村治理工作、特色产业培育等板块，激活村级集体经济发展内生动力，蹚出一条文化与产业交融的强村富民路。

庙桥村党员日前带着工作人员走进一户户村民家中，不仅宣传

道路交通法律法规知识，更重要的是逐户征求村民对东海百里文廊小沙段沿线景观节点打造、基础设施提升的意见和建议。去年以来，庙桥村围绕东海百里文廊小沙段用心培育“三毛文化”溢出效应，打造集休闲、赏景、露营于一体的青林玉镜观景台，拓宽村道，沿线打造景观墙、百里驿站，并根据村民实际诉求，推进了七尺潭整治工程，不仅解决了潭口淤堵问题，还改善了村民的居住环境。“村里这几年变化很大，通过东海百里文廊的打造，来村里的游客非常多，三毛居周边的商业街也很热闹，还有露营基地、心忆空间、缪缪纪念馆，人气也越来越旺，农居也盘活了，我们村民也得到实惠。”通过庙桥村村民吕伟璋的叙述，记者了解到，原本住在定海城区的他也回到了村里养老，每天吃过晚饭后，他都会到三毛文化村散步，唠嗑间村民都在夸村里的变化大。

无论是发展产业，带领村民过上好日子，还是加强和改进乡村治理，都需要基层党组织发挥战斗堡垒作用。庙桥村党委牢牢把握主题教育总要求和目标任务，把开展主题教育和推进乡村振兴紧密结合，进一步盘活村庄闲置农房等沉睡资源，将其改造成特色商铺和民宿等，通过拓宽发展途径、精准实施项目等一系列措施，推动村级集体经济发展呈现多点开花、壮大提质的良好态势。“在村党委的带领下，村干部们都非常团结，分工不分家，齐心协力做好村里的各项工作。”庙桥村党委委员陈月双举例说，在甬舟铁路政策处理过程中，庙桥村涉及征收土地83.74亩，房屋28户。由于历史原因，村里农户之间存在着地界划分不清晰的情况。征收工作开始第一天，村里的工作人员就对涉及征收的村民挨家挨户上门宣讲政策。周而复始，每一位工作人员的嗓子都变得

嘶哑，为了不影响工作的进度，每个人在兜里都装了润喉药品，以备不时之需。看着村工作人员忙碌的身影，村民们也有所触动，不少村民更是主动配合征收土地。此外，在三毛文化村打造过程中，村里也主动与村民沟通，征求村民意见建议，充分考虑村民实际需求。

“我们将继续坚持党的全面领导，坚定发展信心，借力街道乡贤会、商会等力量，坚持做好招商引资、招商引智等相关工作，不断丰富业态打造，形成属于‘三毛文化村’的产业链条发展，聚焦旅游开发，加大第三产业投入，计划打造面积约5000平方米的集餐饮、住宿、会议于一体的酒店综合体。”据庙桥村党委书记乐科龙介绍，他们还将探索“村集体+公司”合作路径，完善“三毛+”文旅产业链，并形成以三毛文化为核心的商业娱乐消费中心街，带动小沙文旅品牌共建、市场共赢，惠及更多村民。

# 定海区坚持和发展新时代“枫桥经验” 深化“三源共治”暨大调解工作会议举行

## 江舟出席并讲话

本报讯(记者 韩地秤 刘攀攀)12月14日上午，定海区坚持和发展新时代“枫桥经验”深化“三源共治”暨大调解工作会议举行，区委副书记、政法委书记江舟出席会议并讲话。

会议指出，坚持和发展新时代“枫桥经验”，就是要紧盯大抓基层的鲜明导向，深化警源、诉源、访源“三源”共治和大调解工作。要将保障和改善民生作为预防化解矛盾纠纷的基础，落实好各项民生政策，强化基本公共服务，持续增进民生福祉。要大胆探索创新，加强现有资源集约利用重组，围绕“可看、可听、可讲、可复制推广”等方面持续打造基层“枫桥式”品牌，全面提升区域治理质效。

会议强调，坚持和发展新时代“枫桥经验”，是一项系统工程，我们要发挥党的领导政治优势，明晰责任、健全制度、充实队伍，持续推动重心下移、力量下沉、保障下倾。要充分发挥基层党组织和广大群众的积极性、主动性、创造性，不断开创工作新局面。要进一步明晰各方责任，完善平台机制，充实基层力量。全区上下需进一步提高政治站位，真抓实干、开拓创新，着力提升矛盾纠纷预防化解法治化水平，切实筑牢平安定海建设的稳固防线，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感，以实际行动推动区域社会治理现代化再上新台阶、再创新业绩。

### 学思想 强党性 重实践 建新功

## 守住思想防线 稳住行为底线

本报讯(记者 韩地秤 通讯员 姜宇)日前，区投资促进中心开展“学习贯彻习近平法治思想 弘扬宪法精神 推动宪法实施”专题学习会，以及“以案说纪”警示教育，以生动、鲜明的事例为中心全体青年干部敲响警钟。

活动中，区投资促进中心青年干部学习了习近平法治思想，并了解了相关案例。活动现场气氛热烈，大家纷纷表示，要将“忠诚、干净、担当”融于血液、见于行动，奋力推进全区招商引资工作

不断发展。

下步，区投资促进中心将继续引导全体青年干部常思贪欲之害、常怀律己之心，多揽镜自照、防微杜渐、警钟长鸣，努力营造中心积极向上、风清气正的良好政治生态。此外，进一步丰富、拓展青年干部思想教育形式内容，通过讲述身边故事，全面宣传好榜样、好事迹、好风气，持续培育、激励全体青年党员干部发挥自身优势，以强烈的责任感、使命感践行“八八战略”、投身“两个先行”。

## 定海加速推进城区污水管网更新改造 焕新城市“静脉血管”



本报讯(记者 黄婷 陈炳群 通讯员 林燕文/摄)地下污水管网作为城市的“静脉血管”，不仅影响着城市水环境健康，也关乎区域的生态文明和可持续发展。近年来，我区结合城区主次道路改造提升、城关水质提升综合整治工程等，加速推进城区污水管网更新改造，推动城市“静脉血管”焕新，持续优化城市水环境。

今年11月中旬，全长461.91米的人民中路全面通车。在道路基础设施全面提升、市民通行环境改善的同时，里面的管网也发生了巨大变化。“原市政管网为直径800毫米的合流管，在改造过程中对原合流管进行了雨污分流。”据区城乡建设集团有限公司总经理助理蔡益帆介绍，人民中路施工过程中，分别新设了长450米、直径1000毫米的雨水管和直径400毫米的污水管，大口径的雨水管能进一步提升区域防洪排涝能力，污水管则接入市政污水管网，让污水得到统一处理、不乱排。

“今年我们实施的道路改造工程，基本上都有地下雨污合流的问题，随着工程的推进，我们也都进行了雨污分流。”蔡益帆说，在施工过程中，他们还在周边小区配套道路路口交接处设置了雨污水管网的预留井，以便周边小区在完成改造提升后，将新铺设的雨污水支管接入预留井。



人民中路完成更新改造

据了解，2020年至目前，我区已投资11.5亿元陆续对环城南路、昌国路、环城北路等80条城区道路污水管网、污水管网进行改造，新建雨水管

网30.1公里，污水管网22.1公里。

近年来，我区还将城镇污水管网建设融入城市发展规划、城市更新、老城区整治提升等城市发展建设，一体规划、同步实施。从污水管网提升改造入手，通过区域性成片改造整治、城市

有机更新、“污水零直排区”建设等，部分区域污水溢流“反复治、治反复”的老大难问题基本消除。此外，结合城市更新及城关水质提升综合整治工程，目前城区大部分区域污水管网提升改造工作已完成。

## 防患未“燃”保平安

### 定海推进入户安检工作

◀上紧接第1版

“冬季是燃气事故的高发期，因很多用户家中门窗紧闭，空气流通不畅发生燃气泄漏不易散发，用气安全事故极易发生。”据舟山市蓝焰燃气有限公司定海分公司相关负责人介绍，居民在日常使用燃气后，应关好灶具开关、灶前阀，防止燃气泄漏，外出时还需关闭表前阀。如发现室内有煤气等异味，应断气通风且关闭阀门。居民也可在胶管、接口处等怀疑有漏气的地方用肥皂水的方式自查是否存在漏气的情况，并联系燃气公司专业人员进行维修、更换。

据悉，此次入户安检攻坚行动重点对两年及以上未入户安全检查的管道燃气居民用户家中的燃气设施设备用气情况进行全面检查，并对立管穿越户同期开展安全排查。据舟山市蓝焰燃气有限公司统计，我区超2年未安检用户共有7279户。目前，舟山市蓝焰燃气有限公司联合城管等单位，通过社区、物业等渠道确认用户居住情况和联系方式，第一时间安排工作人员进行入户安检，确保入户安检“不落一户”，不留死角。



### “文明健康 有你有我”公益广告

# 珍惜每一粒粮食 不负每一份耕耘

## 培育用餐文化 节俭养德受尊崇

